

北海文史

第十四辑

## 体育 教育

### 北海县立一中首届体育运动会

北海中学，解放前称为合浦县立第一中学校，1932年合浦县政府编出的《合浦县政月刊》第三期，也简称之为北海县立一中。

1932年5月15日上午10时，北海县立一中首届体育运动大会在北海中山公园举行，观看运动会的人甚为踊跃。会期原为一星期，中途因被大雨间断1日，直至22日始告结束。这次运动会，《合浦县政月刊》称之为“成绩极佳，为北海空前未有之盛会”。

当时，伍瑞锴任北海县立一中的校长，他是北海高德人，广东高等师范毕业。他对体育极为重视，还特地从广州聘请一名高水平的体育教员到该校任教。这就是张志老师。那时，县立一中的田径运动、水上运动、体操运动、举重运动、球类运动等都很活跃，成绩很好。

北海县立一中首届体育运动会开幕当天，万里晴空，风和日丽。虽在盛夏，但围观者都不觉其苦。当天出席运动会的，有合浦县县长廖国器（合浦南康人），县教育局长陶玉贵，县督学王渊远，还有各机关、各学校的代表数百人。

开会时，校长伍瑞锴带领全体职员和运动员绕运动场游行一周，然后就席，行礼如仪。首先，由伍校长致开幕词，继而由廖国器县长致训导词。廖县长热情祝贺北海县立一中体育运动会的胜利召开，勉励大家要把运动会办好，争创更佳的体育成绩。随后，首届运动会正式开始比赛。

这次运动会有长短跑、跳高、跳远、篮球、足球等多项体育比赛项目。

仅供阅读 请勿侵权